Vysledky

1. Teorie mnoZin

1.1 Mnoziny, Vennovy diagramy
1.1.14a) b) Pulkruznice se sttedem B a polomérem |BA| bez krajnich bodu

- naptimce BD. PilkruZnice obsahuje bod A. ¢) Sjednoceni

poloroviny -BDC bez hrani¢ni pfimky BD a kruhu se sttedem B
a polomérem |BD|.1.1.2 M je kosoctverec TyBT,D; M = L;
M c K;L < K.1.1.3a)Osatsecky AC. b) Kruznice k(A;|AB|).
3 »  ¢) Kruh o stiedu C a poloméru |CA|). d) MezikruZi bez hrani¢nich
kruznic; stied kruznic v bodé A, poloméry kruznic |AB|, |AC]|.
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1.1.6 l1l7a)AcB;YVaeU;a€eA=a€B.

bY)AcB;VaeU;a€eA=a€B,;
A=0;VaeU;a¢A.

C)A=B;Va€eU;a€eA<a€EB;
A=0;VaeU;a¢A;

B=0;Va€eU;a¢B.
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c) 118 AcCB;Vx€Z; x> —4x—12=0= x|12

1.2 Diikazy rovnosti mnoZin pomoci Vennovych diagrami
1.2.1 a), b), d), e) plati. ¢) neplati. 1.2.2 a), b), d) neplati. c¢) plati. 1.2.3a) C. b)) AUB U C.c)
A"’Nn Cn D"1.2.4 Prodavacka neodhadla spravné Jirkovo pfani. Otec koupil auticko, které také
splnovalo Jirkovo pténi.

1.3 Zakony pro operace s mnoZinami
133a)MUN.b)M.c)¢p.d)ANK.

1.4 Mnozina R a jeji podmnoZiny
1.4.1 Pomoci Pythagorovy véty, napt. V2 =v12 +12 ,4/3 =22 -12,V/5=+v22 + 12 |11 =
V62 — 52 /12 =42 — 22  nebo Euklidovych vét, napt. V2 =v2.1,vV3 =/3.1,V5=/2,5 .2,

— — . 83 13- . .
Vi1=,/55.2,V12=+34.14.2 |x+ 2,5| < 17,5; |x - E| <= -12<x<T7; -12<x<T;

143 (a—e;a+e);(a-ga+ €).144V5-1;V7-2;5-V/3;prox=>1:x—1, prox<1:
1-x;prox23:x—3,prox£3:3-x;prox22,5:2x75,prox32,5:5-2x;prox2§:

ox-2,prox <2 :2-9x.145{-2;8}; {~4;1}; {-3; 1}. 146 (1; 5); (—o0;=7) U (1; 00);

2325, ¥25-35+1, 230 +2%33 +4). 24VZ—V6. 2+VZ+V6. 2V3+3vVZ—-30
5 3 ' 5 T4 T a4 12 :

(0,5;4,5). 1.4.7



1.4.8 a) b) .5 0

1.5 Kartézsky soucin, binarni relace, zobrazeni
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1.5.2 a) b)

c) body [+1,0], [0, —1]

1.5.3a) {[1,8],[2,4],[4.2],[8,1]}. b) {[10,8],[9,7],[8,6],[7,5],[6,4], [5.3], [4.2], [3,1]}.



c)
{[1,10],[1,9],[1,8],[1,7],[1,6],[1,5], [1,4], [1,3],[1,2],[1,1], [2,10],[2,8], [2,6], [2,4], [3,9], [3.6], [3,3], [4,8], [4,4],
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[5,10],[5,5],[6,6],(7,7],[8,8],[9,9], [10,10]}

d)
{[1,1],[1,2], [1,3], [1,4], [1,5], [1,6], [1,7], [1,8],[1,9],[1,10], [2,1][2,3], [2,5], [2,7], [2,9], [3,1], [3,2], [3,4],

[3,5],13,71,[3,8], [3,10], [4,1], [4,3], [4,5], [4,7], [4,9], [5,1], [5,2], [5,3], [5.4], [5.6], [5,7], [5,8], [5,9], [6,1],
[6,5],16,71,17,11,17,2]),[7,3],17,4],17,5],[7,6],[7,8],17,9], [7,10], [8,1], [8,3], [8,5], [8,7],[8,9], [9,1],[9,2],

[9,4],19,5],19,7],19,8],[9,10],[10,1],[10,3],[10,7], [10,9]}.
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1.5.43) b). 1.5.5 a) {[1,8], [2,4], [4,2], [8,1]}. b) {[8,101, 7,91, [6,8], 5,71, [4,6], [3,5], [2,4], [1,31}. c)
{[10,1],[9,11,[8,11,[7,1], [6,11, [5,5], [4,1], [3,1], [2,1], [1,1], [10,2], [8,2], [6,2], [4.2], [9,3], [6,3], [3,3], [8,4], [4,4],

[10,5], 5,51, 6,61, 17,71,[8,81,[9,9],[10,10]}. d)
{[1,1],(1,2],[1,3], [1,4], [1,5], [1,6], [1,7], [1,8], [1,9], [1,10], [2,1][2,3], [2,5), [2,7], [2,9], [3,1], [3,2], [3,4],

[3,5],13,71,[3,8],[3,10], [4,1], [4,3], [4,5], [4,7], [4,9], [5,1], [5,2], [5,3], [5.41], [5.,6], [5,7], [5,8], [5,9], [6,1],

[6,5],6,71,17,11,17,2]),17,3],17,4],17,5],[7,6],17,8],17,9], [7,10], [8,1], [8,3], [8,5], [8,7], [8,9], [9,1],[9,2],
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[9,4],19,5],19,7],19,8],[9,10],[10,1],[10,3],[10,7], [10,9]}.

2. Vyrokova logika

2.1 Slozené vyroky
2.1.1a) Obracena: Jestlize nepiijdu, bude zitra prset. Obménéna: Jestlize piijdu, nebude zitra
prset. Negace: Zitra bude prset a pfijdu. b) Obracena: Je-li dané celé ¢islo dé€litelné Ctrnacti, pak
je delitelné dvéma a sedmi. Obménéna: Neni-li dané celé Cislo dé€litelné Ctrnacti, pak neni
délitelné dvéma nebo neni dé¢litelné sedmi. Negace: Dané celé ¢islo je délitelné dvéma a sedmi a
neni délitelné ¢trnacti. ¢) Obracena: Je-li dané celé Cislo dé€litelné tfemi a osmi, pak je délitelné
ctyfiadvaceti. Obmeénéna: Neni-li dané celé Cislo delitelné osmi nebo tiemi, pak neni délitelné
Ctyfiadvaceti. Negace: Dané celé Cislo je délitelné ¢tyfiadvaceti a neni dé€litelné tfemi nebo neni
délitelné osmi.
2.1.2 a) Zitra bude prset a neptijdu do kina ani do divadla. b) Zitra nebude prset a nepojedu na
vylet. ¢) Eva ptijede prave kdyz ptijede Adam nebo Petr. d) Nejim ryby nebo driibez nebo jim
vepiové maso. ) Léky uzivam tehdy a jen tehdy , kdyz nejsem nemocny. f) Nepftijde Petr ani
Pavel a neptijdu do kina sdm. g) Nestihnu vlak a nepfijedu autobusem ani autem.

2.2 Vyroky s kvantifikatory
2.2.1a) Vx € R; |[x| > 0. Nepravdivy. b) Vz e Z; 2l z A3l z =6l z. Pravdivy. ¢) Vne N; 2l
M+ (Mn+1)+ n+2)+ (n+ 3)]. Pravdivy. d) Vn e N; 6l n(n + 1)(n + 2). Pravdivy. e)

3z e Z; z3 > 0. Pravdivy. f) 3x € R; i > 0. Pravdivy. 2.2.2 a) Pfimka nema s kruznici spolecny

zadny bod nebo mé spole¢né aspoil dva body. b) Dnesni tlohu odevzdali dva zéci. ¢) Dnes chybi
aspon jeden. d) Aspoii jeden student nasi tfidy nepfisel v¢as. €) Bez prace jsou kolace. f) Aspon
jeden uceny spadl z nebe. 2.2.3 a) Dany trojihelnik neni pravothly nebo zadny tihel nema
mensi nez 30°. b) Dana rovnice nemé Zadny zaporny a zadny kladny koten. ¢) Dana rovnice ma
aspon jeden dvojnasobny kotfen a nema zadny dalsi koten. d) Dany trojihelnik neni
rovnoramenny a konstrukce bude mit vice nez dva rizné vysledky. e) Tti sestrojené body splynou
pravé tehdy, kdyz dany trojuhelnik neni rovnostranny. 2.2.4 a) Nepravdivy. b) Pravdivy. c)
Nepravdivy. d) Pravdivy.

2.3 Vyrokové formy

2310=R:a)D=R\{-1},P=<~Z,-1)U<VZ,0).b) D=R{-3,2}.P=<3,-1>u

(- % 0>U<1,2).¢) D=R\{2,—5},P = (-0, -5)U (=5,—2) U (0,2) U (2, ).d) D = R\ {0},

P=(-0,0) U(02).) D=R\{1;2},P= (= 1) u 2,2

O=Z:a)D=zZ\{-1},P={x€Z;x =22} b)) D=2\ {2},P={-3,-2,-1,0,1}.¢) D
=Z\{2;,-5},P={x€eZ;x<-6}U{—-4,-3,1}JU{x€Z;x>3}.d) D=2\ {0},P=2Z"
U{1}.e)D=2Z\{1;2},P={3;4}.

O=N:aD=N,P={xeN;x>2}b))D=N\{2},P={1}.c)D=N\{2},P=
N\{2}.d)D=N,P={1}.e)D=N\{1;2}, P ={3;4}.

2.4 Usudky
2.4.1 a) spravny, b), ¢) nespravné. 2.4.2 a) b) nespravné. 2.4.3 a), ¢) spravné, b) nespravny. 2.4.4
a), b) nespravné. 2.4.5 spravny.




2.5 Dukazy matematickych vét
2.5.1a)5.3%%2 —3,3%%1 =39(59-9)=36.3% acN.b)3.20%3 — 2,20+2 4 pat+s —
29%2 (6 — 2+ 4) = 29%2,8 = 2%%5: a e N. 2.5.2 Rovnost dok4aZzeme umocnénim. 2.5.3 Dikaz
sporem. Umocnénim predpokladu dostaneme: a + Vb # a + Va2 — 12, po dosazeni zar: a +

Vb # a +Vb...spor. 2.5.4 Ditkaz sporem. Umocnénim predpokladu dostaneme: 11 +6v/2 < 19,
dal$im umocnénim 72 < 64...spor. 2.5.5 Duikaz sporem. Umocnénim piedpokladu dostaneme: 10

-VI1>11++/11-2V10 + V11. Pak: 2y/10 + V11 >1 +2 V11 a dvojim umocnénim
dostaneme spor, 40 > 45. 2.5.6 a) Dokazat implikace Vn € N; 2In = 2In? (pfimy dikaz) a

vn e N; 2In? = 2| n (neptimy diikaz). b) Dokazat implikace Vn € N; 3In = 3In? (pfimy diikaz)
aVvne N; 3In? = 3l n (nepiimy dikaz). 2.5.7 Uzijte diikaz sporem.

3. Teorie ¢isel
3.1 Diikazy vét o délitelnosti

3.1.1a)(10a+b) + (10b +a) =11(a +b),a,b € {1, 2,...,9}. b) (10a + b) - (10b + a) =9(a- b); a,b
€{1,2,...,9}.c) (100a + 10b + c) — (100c + 10b + ¢) = 99(a-c); a,c € {1, 2, ...,9},b €{0,1, 2, ... ,9}.
3.1.2 2™ 4 2m+*1 4 pm+2 = 7 2Mm ‘m e N. 3.1.3 Aspon jeden z ¢initeld je délitelny dvéma, aspon
jeden je délitelny tfemi, asponi jeden je délitelny ¢tyfmi a asponi jeden je dé€litelny péti. Proto je
soucin délitelny ¢islem 2.3.4.5, tj. 120, a kazdym délitelem ¢isla 120. 3.1.4 a) 100.K + 10a + b je
délitelné ctyimi, praveé kdyz je délitelné ¢tyifmi ¢islo 10a + b, protoze 100.K je délitelné Etyfmi;
K € Ng, a,b jsou lib. cifry. b) 1000.K + 100a + 10b + ¢ je délitelné osmi, prave kdyz je délitelné
osmi ¢islo 100a + 10b + ¢, nebot’ 1000.K je délitelné osmi; K € Ny, a,b,c jsou lib. cifry. c) d)
an.10" + a,.1.10"" + 2,2.10"%+ ... +a1.10 + ap = a,.(10" -1+1)+ ap.1.(10"" -1+1)+ a0 (10" 2 1+1)+
... +a1.(9+1) + ao= an.(10" -1)+ a.1.(10™ -1)+ a,2.(10"™%-1)+ ... +a1.9 +( an+ anat anot ... +ais
o); kazdé z cisel 1041 je délitelné deviti (tfemi); Cislo je tedy délitelné deviti (tfemi), pravé kdyz
je delitelné deviti (tfemi) Cislo ap+ ap-1t+ an-2t ... +ai+ ag, tj. ciferny soucet daného ¢isla; n,k

€ No, & lib. cifry. 3.1.5 Pfi déleni péti jsou mozné zbytky 0, 1, 2, 3, 4. 3.1.6 k + (k+1) + (k+2) =
3(k+1); k e N. Obdobné pro souctet péti a sedmi po sobé jdoucich ¢isel. 3.1.7 a) n3 + 2n =
n(n? + 2). Postupné dokazeme pron =3k, n =3k+1,n=3k + 2; ke No. b) n3 + 11n =

n(n? + 11). Postupné dokdzeme pron =6k, n =6k + 1, n =6k +2,n =6k + 3, n = 6k + 4, n = 6k
+5; ke Ny.c) n* + 3n? = n?(n? + 3). Postupné dokazeme pron =2k, n =2k + 1; ke N,. 3.1.8
a)n3—n=(mn-1).n.(n+ 1), neN;Soucin ti po sobé jdoucich ¢&isel, jeden &initel je urcité
délitelny tfemi a aspon jeden Cinitel je urdité sudy, soucin je tedy délitelny Sesti. b) n* — n? =

(n — 1).n% (n + 1), n e N; Soudin ti po sobé jdoucich ¢&isel, jeden &initel je urcité délitelny tiemi
a ur¢ité jsou dva ¢initelé sudé ¢isla ( bud’ n nebo n+1, n-1), je tedy délitelny dvanacti. ¢) 5n3 +
15n2 + 10n = 5n(n + 1)(n + 2); n e N. Soucin je délitelny péti, tiemi (tii po sobé jsouci &isla),
dvéma (dvé po sobé jdouci ¢&isla), tj. je délitelny tiiceti. 3.1.9a) n®> —n3 = (n— 1).n3. (n + 1),
n € N; Soucin tfi po sob¢ jdoucich ¢isel, jeden Cinitel je urcité délitelny tremi. Je — li n sudé, pak
n3 je délitelné osmi, je-li n liché pak soucin (n-1).(n+1) je délitelné osmi. b) n° —n =
(n—1).n.(n+ 1).(n? + 1), n € N; Soucin tif po sobé& jdoucich ¢&isel, jeden Einitel je urcité
délitelny tfemi a ur€ité jeden délitelny dvéma, je tedy dé€litelny Sesti, a staci dokazat dé€litelnost
péti postupné pro n=5k,n=5k+ 1,n=5k+2,n=5k+3,n=5k +4 ,keN,.3.1.10 a)
Vne€N;5in=>5t(n?+1);n=5k (keN)>n?+1=25k?+1;



54 (25k? +1) =5+ (n?+1).b)vn € N;3I(n? + 2) = 3 t n; Nepiimy diikaz, dokazujeme :
vn € N;3In = 3 } (n? + 2) = 3In; Neptimy diikaz, dokazujeme: Vn € N; 3 + n = 31(n? + 2);
Dokazeme postupné pro n=3k +1,n=3k +2, ke Ny, délitelnost vyrazu n? + 2 tiemi.
c)vn € N;3 4 (n* + 2) = 3 + (n? + 1); Neptimy dikaz, dokazujeme : Yn € N; 3In = 3 }
M?+2;n=3k(keN)=>n2+2=9k>+2;3+(9k*+2)=>3}+t(n?>+2). 3.1.11
Vyskytuje-li se mocnina prvocisla v prvociselnych rozkladech obou ¢isel a, b, pak mensi
mocninu uplatnime v D(a,b), vétsi v n(a,b). Pokud je mocnina prvodisla stejna, uzije se v D(a,b) i
n(a,b). Objevi-li se mocnina prvocisla jen v jednom z rozkladd, uzije se v n(a,b). Proto
D(a,b).n(a,b) je tvoien v§emi mocninami prvocisel rozkladi Cisel a,b.

3.2 z-adické Ciselné soustavy
3.2.1 (36)(10) = (100100)(z = (1100)(3) = (210)(4) = (44)g) = (00110110) . (25)0) = (11001)z) =
(221)@3) = (121)(4) = (31)(5)= (00100101). Soucty: (111101);) = (2021)) = (331(4) = (75)e) =
=(61)q0). Rozdily: (1011)() = (102)3) = (23)4) = (13)g) = =(11)10). Souciny: (1110000100)) =
(1020100)3) = (32010)4) = (1604)(s) = =(900)(10). 3.2.2 @) 7. b) 9. 3.2.3 @) [u; z] = [6; 8]. b) [u; z]
=[6;8]; [u; z] = [9; 12]; [u; z] = [12; 16]. 3.2.4 [B; C; E; H] = [4; 1; 3; 2]. 3.2.5 4; 20; 100; 4.5™*
3.2.6 Pocet jedni¢ek = pocet dvojek = pocet trojek = pocet Ctyfek = 75; pocet nul = 44; celkem
344 (islic.

4. Vyrazy
4.1 VVzorce

y-4x 6x-13y-1, (G _ p)zm:
411a)a .b ab #0. b)( pRpTEEyops Cyonn yu# v, x #xy.¢) (a—b)
15\;/—

a#—b,x#+y. 412a) ;x> 0. b) x3. \/_x>Oc) 413a)a — 4a%* + 4a**,

b) a** (&7 + 2057 +1);2> 0,x # 0.¢) a®* (a7 — 36 + 3¢ — 1);a> 0,x # 0.0)

1

3 2+x? 1+2x2
ax+3a x +3a x +a3%

10a3bh? — 10a%b® + 5ab* + b>; a® — 6a°b + 15a*b? — 20a3b® + 15a?b* — 6ab® + b®; b)
(a+b)(a?F ab + b?); (a + b)(a* ¥ a®b + a?b? F ab3® + b*).

4.2 Rozklady mnohoclent
42.138) (x—5)(12 = x).b) 2x = 1Bx + 7). ¢) (y — D22 + 1). d) (y — 2)%(y + 1). €)
(a+1D(@*+2a+2).f)(B?>+1)R2b%>+b+2).42.2a) (a+b)(a?—ab + b?)(a — b)(a? +
ab+b?).b)(a+1D(@®—-a’+a*—a*+a’?—-a+1).0)2-a)2+a)4+a?)(16 + a*).
423a)(a—b)(x?—x+1).b)(a+1D?*(a—1)(@*—-a+1).¢c)(a+b)(b+c)(c—a).d
ab(a—b).e) (x—y)(x—2)(z—y).424)3(x—2)(y—2)(y—x).b)3(x +2)(y + 2)(y +
x).¢) 3abc(b—a)(a—c)(b—c).4.25a) (p — q)?>(p + q)?>(a + b)?>(a — b)%. b) 3(y? + z?)
%+ xrz)(x2 — z2).

4.3 Upravy lomenych vyrazi

;a>0,x #0.4.1.4a) a* + 4a3b + 6a?b? + 4ab® + b*; a® —5a*bh +

(a+b+C)2.a b, azb+c b#-c 433

2bc
a#tl,a#0, ai— 434— x #19,x # 3. 435a(a—2b—c);a,

431a+b+ca b,c#0,a#b,a#c,b+c.43.2

3(a+2)(2a+5)(3a+1)(a— 3)
(1-3a)(1-a)(1+a)




b,c#0,a#b+c,atb+c+0,b+#—c. 436 ;a,b#0,a#+b, b#—-3a.4373x+y+

2;y # 3X,3X+y # 2. 438 st ;a#tc, a#ct+c,c#0.

4.4 Upravy vyrazi s odmocnlnaml
44123 x>0.442-2% 250 b>0a% 2b.4.4.31'x24.4.4.41-2—a'a>0 b>0,a

a2—-4p2’

¢1445\/2+a|a|<2446 a>0b>0a¢b447\/ —a%0< a <3, a#+ 1

4.4.8—M; o prox< 0,x # —1:
25211)1)4410'@ a> 0. 4411““ b’ a+b>0,a-b> 044123 x>0,y > 0,X % .

5. Rovnice a nerovnice a jejich soustavy

5.1 Rovnice a nerovnice s odmocninami

511(-1,1). 51.2<2,00).51.32.5.1.4(5,10).5.1.515.5.1.6 0; -5. 5.1.7 £12. 5.1.8 -2; 27.
5.190; 2. 5.1.10-1; i. 5.1.1119,84.5.1.1264; -27.5.1.134.5.1.14 2.

5.1.15a) (-1-V5,-3> U < 1,5 — 1)b)<— 3). €) (-0, 2>u<s52 )5116a)<1-—)u

(7 1>, b) <1, E)- 5.1.7 <-1, ¥/4).5.1.18 < —V/3,0) U (0,2 >.

5.2 Rovnice s parametrem
5.2.1 Pro a =4 vyhovuji rovnici vSechna redlna ¢isla, pro a # 4 je kofenem ¢islox =a +4.5.2.2
Pro a=1 vyhovuji rovnici vSechna reélné Cisla, pro a = -1 nema rovnice feSeni, pro a;t +1 je

feSenim ¢islo x= - ; 523Proa=- VyhOVqu rovnici vSechna realna ¢isla, pro a %= ]e X =

—2.5.2.4 Pro a = 3 vyhovuji rovnici Vsechna realna Cisla, pro a =0 nema rovnice feSeni, pro

a# 0,a # 3 je feSenim cislo x= 2 . 5.2.5 Pro p = 1 vyhovuji rovnici v§echna realna ¢isla, pro

p = -1 nema rovnice feSeni, pro p# *1 feSenim Cislo x= — ﬁ .5.26a€ (—g ;0).5.2.7a=1,

a=-7.528a)m<-3.b)m>2.529Prome{13;1} rovnice nema feSeni, prom # 1, m # 13
“7.52.10 Pro k = —~ je fesenim kazdé x # +2, prok # —~jex=0.52.11Proa=1je

jex=
feSenim kazde x # 0,proa# 1 jex=1+a.5.2.12 Rovnice ma smysl pro p# 0, pro p =2 nema

feSeni, pro p = -2 vyhovuji rovnici vSechna redlna Cisla, pro p #0, p# £2 je kofenem x = vl
5.3 Rovnice vyssich stupiia v R
5.3.12)0.b) 0; ig 0)0;+2.d)+2.5324)-1;2;5.b)-1.53.3a) +1; 5 >. b) -3+2v2;
+1;5.344)-1;2;2.b)-1;3;5;-2;-5.5.35a) 1;4.b) -2, . ¢) +1.d) +1/3.5.3.6 a) -2; 3,
b) +%5.5.3.7a) 3. b) 4.5.3.8 a) -1; 3. b) -2; 4.
5.4 Soustavy rovnic

5.4.1(7,2],[=7,—2]. 5.4.2 [5,3]. 5.4.3 [2,2]. 5.4.4 [20,10], [10,20],[‘33jm 33:“_] 5.4.5

[—27,-216],[216,27].5.4.6 [26,10].5.4.7 [4,4]. 5.4.8 [4,2,1]. 5.4.9 [1,2,3,4]. 5.4.10 [1,1,1,1].
5.4.11 Pro a = -1 nema soustava feSeni, pro a = 1 ma nekone¢né mnoho feseni [1 — ¢, t], kde



o e [T 1 oy , TR
t e R, proa# +1 ma jediné feseni E’E]' 5.4.12 Pro kazdé a € R ma soustava jediné feSeni

[8+3a 4a-9
6+a?’ 6+a?
kde t € R\ {0}, pro a# +1 ma soustava feeni [a® — 1,a + 1], [1 — a?, —a — 1].

5.5 Problémové ulohy
5.5.1 Pouze arabsky 2, pravé dvéma jazyky 34. 5.5.2 Na obédy i vecefe 67, na veceie 68, jen na
obédy 48. 5.5.3 V turistickém 86, v recitaénim a soucasné fotografickém nikdo. 5.5.4 a) 5. b) 9.
c)3.55.5
a) 52. b) 114.5.5.6 MO 12; FO 8; SOC 9. 5.5.7 a) 25. b) 85. 5.5.8 a) 0. b) 6. 5.5.9 a) 11. b) 10. c)
10.

]. 5.4.13 Soustava ma smysl pro a# —1, pro a = 1 ma nekone¢né mnoho feseni [0, t],

6. Planimetrie

6.1 Pocetni tilohy

6.1.1 "(";1) +1.6.1.2 90°+ g .6.1.345° . 6.1.4§ .6.1.5S =2,5r2sin 72°, 0 = 10r.sin36". Pro

libovolné n >3: S = 2. r.sin 27” 0 =2n.r.sin g 6.1.6 S = 588cm?, 0 = 86,96cm. 6.1.7 S = 2(c*+ab).

6.1.8 S = 3a%.(7 - 4v/3), 0 = 4a.(2v/3 — 3). 6.1.9 6v/2cm.

6.2 Diikazové ulohy
6.2.1 Plyne z definice vngjsiho tthlu mnohouhelniku a souctu jeho vnitinich thld. 6.2.2 Jsou-li
Aj, By, C; stiedy stran BC, AC, AB, pak sectenim trojuhelnikovych nerovnosti pro AABA;,

ABCB;, ACAC; dostaneme %.(a +b +C) < t,+ tp+ tc; uréime bod D tak, aby |AD|= 2t,, A; byl
stied AD; z AABD plyne b + ¢ > 2t,; analogicky a + b > 2t;, a + ¢ > 2ty ; seCtenim vztaht
dostaneme t, + tp+ t. <a + b + c. 6.2.3 Uzijte vlastnost téZnice trojuhelnika; oznaéte X, Y stiedy
postupné stran BC, CD, S stfed rovnobéznika; AX, BS jsou téZznice AABC, AY, DS jsou téznice
AACD. 6.2.4 AANC = AABM (sus). 6.2.5 ADCB = AACG (sus). 6.2.6 Plyne z vyjadieni obsahu

pomoci stran a piislusnych vysek. 6.2.7 UZijte obr. a upravte vztah (a + b)? = a b

¢’ + 4.‘12—b. 6.2.8 Uzijte podobnosti trojihelnikic AACP ~ ACBP ~ AABC, kde ° ¢ |
P je pata vysky z bodu C na pfeponu AB. 6.2.9 Z bodu C, D ved'te kolmice .

k AB; uzijte Pythagorovu vétu pro v§echny vzniklé pravotihlé trojuhelniky. ©

6.2.10 UZijte vzorec pro obsah kruhu a trojuhelnika. 6.2.12 Uzijte vztah mezi
obvodovymi a usekovymi thly. 6.2.13 UZijte osovou soumérnost O (<>AB).
6.3 Mnohouhelniky
6.4 Mocnost bodu ke kruZznici
6.4.1 6v/2. 6.4.2 63/2. 6.4.3 Je-li M priise¢ik piimky AB s ptimkou p, pak [MT|>=|MA|. |MB|,
T je bod dotyku na p. K sestrojeni délky MT uzijeme Euklidovu vétu. Je-li AB | p, lezi T
Vv pruseciku osy AB s p.
6.5 Eukleidovské konstrukce
6.5.1 Bodem M lib. ptimku, ktera protne kruznici v bodech A, B. Plati [MT|? = [MA|.|MB|, T je
bod dotyku. |MT| sestrojte pomoci Eukl. véty. 6.5.2 Sestrojte k(M, r) tak, aby protinala p

v bodech A, B. D € ki(M, |AB|) N ky(B, IMA|). &MD Il p. 6.5.3 Sestrojte k(M, r) tak, aby
protinala p v bodech A, B a osu usecky AB.



6.6 Konstrukéni tlohy FeSené uzitim mnoZin boda dané vlastnosti, ulohy s parametrem
6.6.1 Dv¢ rovnobézné piimky p1, p2 ; p1 I p2la |a,py| = |b,p,| =1 cm, |a,p,| = |b,p.| =5

cm. 6.6.2 Kruznice k(O, |A3—B| ) kromé¢ pruseciku této kruznice s pfeponou AB; O je stied ptepony.
6.6.3 |BC| =2a; Se(kiUky) N (pLUp2), ki, Kz jsou kruznicové oblouky BC pro obvodovy tihel
90°+% , P1IIp2IBC, [p1, < BC| = |py, < BC| =p. 6.6.4 |AB| =7,5¢cm, |[*BAX| = a =30° S

€ p1 N P2, |p1, < AB| = |p,, < AX| =p =2,5cm; K(S, p); z bodu B te¢na t ke k(S, p). 6.6.5y
=180°- a, § = 180°- B; Strany ctyithelnika lezi na te¢nach kruznice k(S, p), které sviraji po
fadé uhly a, 8,7, 6. 6.6.6 d > 3v/3 cm... 2 fedeni, d = 3v/3 cm... 1 fedeni, 0 < d < 3v3 cm...0

feseni. 6.6.7T > a > g 0feseni, 0 < a < % 2 feseni, @ = %1 feseni. 6.6.8 h > 23

cm... 0 feSeni, h = 2v/3 cm... 1 feSeni, 0 < h < 2+/3 cm...2 feSeni. 6.6.9 tg g =3 ...1 feSeni, tg%

<3 ...0feSeni, tg > >3 ...2 feleni.

6.7 Zobrazeni: konstrukéni ulohy FeSené vyuZitim shodnych zobrazeni a stejnolehlosti,
skladani zobrazeni

6.7.1 AEFC: |[EF| =0=12cm, |[XCEF| = 30", |XEFC| = 22°30"; A €01 N EF, 01 je osa usecky
EC; B €0, N EF, 0, je osauseéky FC. 6.7.2 AAFB: |AF|=a+e=10cm, |XFAB| = 45,
|«AFB| = 22°30"; C e 0 N AF, o je osa useCky BF. 6.7.3 AAFD: |[DF|=a+f, |XADF| =
90’ — =, |%AFD| = 45’ —Z; B co N DF, 0 je osa tsetky AF. 6.7.4 AAFC: |AF| =a-b=1cm,
|AC|=e=7cm, |XAFC| = 135", B eo N AF, o je osa use¢ky EC. 6.7.5 AAED: |AE|=|BC| =3
cm, |AD|=2cm, |XEAD| = a — B = 20°. 6.7.6 UZijte stfedovou soumérnost S (S). 6.7.7 Bod A
je samodruzny bod ve stiedové soumérnosti S = S (Ss) 0 S (S4) 0 S (S3) 0 S (S2) 0 S (S1); A je
stfedem kazdé Gsecky XX', kde S: X— X'. 6.7.8 Uzijte sttedovou soumérnost S (S). 6.7.9 Uzijte
posunuti o délku d, jehoz smér je kolmy k toku feky. 6.7.10 Sestrojte libovolnou tétivu XY’
kruznice, kterd ma délku d, a kruznicové oblouky XY’ pro obvodovy thel 60°; Pak uzijte
oto¢eni o stiedu S. 6.7.11 Uzijte otoceni R (S; + 60°). 6.7.12 Nepfiistupny prasecik piimek p, q
zvolte za stied stejnolehlosti. Sestrojte AABC: B ep, CeqaAA'B’C’ s nim stejnolehly: B” € p,
Ceq, A'B'I AB, A'C" | AC. Pfimka AA" je spojnici bodu A a nepfistupného priseciku piimek
P, g. 6.7.13 Podle 6.7.12 spojte body A, B; zvolte S € p a ved'te lib. ptimku a | <AB; Sestrojte
ASA'B": A" ea N SA, B  ea N p; urCete stied O" tisecky A'B"; O e ABN —SO". 6.7.14 Stied
stejnolehlosti kruznic k, 1 je v bod¢ T dotyku kruznic. Sestrojte teCnu kruznice 1 rovnobéznou st a
jeji bod dotyku A”; T €e »AA'N 1. 6.7.15 Bod dotyku T kruznic k, 1 je stiedem stejnolehlosti
kruzZnic. Sestrojte teny a’, b” kruZnice k rovnobézné po fad¢ s piimkami a, b; VeaNb, V' ea’
Nb; TeeVV'Nk. Stred hledané kruznice S™: S” € «» TS N o, o0 je osa Ghlu pfimek a, b.
6.7.16 Uzijte zobrazeni Z = R(A; £60°) ° H(A; 2); Z:p —» p’; Ce < p'N h. 6.7.17 Uzijte
zobrazeni Z = R(K; £90°) ° H(K; 0,5); Z: k — k’; N € k'N h. 6.7.18 Uzijte zobrazeni Z = R(K;

+30°) ° H(K; ?); Z:p—p’;Ce p'Ngq.6.7.19 Uzijte zobrazeni Z = R(A; £30°) ° H(A; \/3—5); Z:
ki > k';;Te koNk'y.6.7.21 a) O(«—AB). b) 0(0), o je osa usecky AH. ¢) S(S) = 0(«>SC) °
0(—SE). d) R(S; 45°). e) R(S; - 90°) = 0(«<>SH) ° 0(«<>SA). 6.7.22 k=+/2 .
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6.8 Konstrukce algebraickych vyrazu
Vyuzijte Pythagorovou vétu (P.v.) , Euklidovy véty (E,v.) a ¢tvrtou geometrickou imérnou

(¢.gh.). 6.8.1a) V2 = V1Z + 12 (P.v.), pak V2 =+/v2.1 (E.v.). b) V3 = V22 — 12 (P.v.), pak
V3 =++3.1 (Ev.).6.8.2a) m=av2,n=bv3 pomoci &.gi. (m:a=v2:1,n:b=+v3:1),

a2
b

pak souget m + n. b) m =+/5 (P.v.), pak x = %.m (E.v.). ¢) ¥/2 podle 6.8.1a), pak x =

pomoci &.g.0. (x:a=32:b).d)x:a=b: (a+b)pomoci &.g0..¢)x :a=b: (a- b) pomoci
&.gu.. fym=+va? — b2 (P.v.), pak pomoci &.g.0. (x: 1 =m: (a+b)). 6.8.3a) m=+bc (E.v), x =
Vaz —m? (P.v). by m =va2 + b2, x =vVm? + ¢2 (P.v.). ¢) m =Va? + b? (P.v.), n=+ab (E.v.),
x=vVm?2 +n2 (P.v). d) m=+a? + b2 (P.v.), pak pomoci &.g.0. % = % .eym=+/bc (Ev.),n
=+vVm? + a? (P.v), pak pomoci &.g.u. % = g .f) m =+va? — b2 (P.v), pak pomoci &.g.1. % = ? .0)
n=vbc (Ev.), m=vaZ—b? (P.v), q=vn? + a? (P.v.), pak pomoci &.g.t. = = % .6.84R=

2 1
\/g = /r% (Ev.).6.85R= Ew/ﬁz + 72 (P.v.). 6.8.6 3)|C,p| = % ,kdev=|C, o AB|; (P.v.,
¢.g.u.). b) Je-li |AC|>|AB|, ozn. P patu kolmice z bodu C na stranu AB, |AP| = m, |AB| = c;

pak |4, p| = /m.g (E.v.).

7. Funkce

7.1 Exponencialni a logaritmické rovnice a nerovnice
1

7.1.1a) {3;9}. b) {7}. ¢) {%;—-}. d) {=1}.€) {2}.H) {0}. g) {=1}. h) {0; 1}.i) {=2}. 7.1.2 a)

2

{40;-1}.b) {v2}. ©) {10;0,01}. d) {--;243}. €) {1;4}. f) { 1,10%}. 7.13a)(2,c0).b)
(=0,-5).¢) (2, 0. ) (~7,00). €) (3,0). ) (=o0,3). 7.0.42) 0.b) (,2).¢) (3, 22%). q)

4
(3,8). €)(3,6). 7.1.5a)proa< —5...rost.,,proa> 3 ...kles. b) proa> 0 ... rost.,, proa < —1
...kles.
7.1.6 a)




d)

=

[}

3
2
i
0
1
0
0
-1
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7.1.8 V obr. funkceg=f". ‘1

d) e) .

a) D(f) = R, H(f) = (-4;%0); X[3; 0], Y[0; —3,5]; f 1y = 1+loga(x + 4); D(f ) = (-4;00), H(f ) =
R.b) D(f) =R, H(f) = (-1;00); X[—2; 0], Y[0; —0,75]; f "1 y = - 2+ logos(x + 1); D(f ) = (-1;0),
H(f ™) = R. ¢) D(f) = R, H(f) = R; X[—0,5; 0], Y neexistuje; f*: y=2*%: D(f ') =R, H(f ) = R™.
d) D(f) = (-4,00), H(f) = R; X[=3; 0], Y[0;2]; f 1y =2°—4; D(f 1) = R, H(f ?) = (-4,0). &) D(f)
= (-1,00), H(f) = R; X[3; 0], Y[0;2]; f 1y =052~ 1; D(f 1) = R, H(f ) = (-1,00).

7.2 Goniometrické vyrazy, rovnice a nerovnice

721 a) XY ) COEXCOWYL 75515y 2 ZEX o GODT gy gy [Lcosx

1+tgx tgy cotg x+cotgy 1-tg2x ' -

x# (2k + Dm, k € Z.7.23x# (2k + 1), k€ Z.7.25a) >n + km k € Z.b) = + km,k € Z. )

23w

1,89 + km,k € Z; 1,11 + km,k € Z. d) 2km, k € z;§+2kn,ke Z. e)§+2kn,ke Zf)—+

2km,k € Z; 2 + 2km K € Z. Q) = + ki K € Z; = + ki, k € Z; - + krr, k € 2. 7.2.6 8) Uyeez (5 +
131

3 5
kT[;TT[ + k). b) Ugez (£ + km; -

+ k). ) Ukez(5 + ki =+ km). d) Ugez(Z + km 2+
km). €) Ukez (G + k.55 + k.3). 7.2.7 a)Ukez (5 + 2k 5 + 2km). b) Ugez [ (5 + 2km S +

2km) U (1t + 2km; S?Tr + 2k1'r)].
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7.3 SloZené goniometrické funkce

731 a)

sssssss

b)

------------
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7.3.33) b)
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7.4 Cyklometrické funkce

7.4.1
a)

y =sin x

y = arcsin x

-1
f

D(arcsiﬁ; =(—1,1) H(arcsin) =(— gg) .

f

24

b)

Yy =COs X Y = arccos X

=1 0 1

5 D(arccos) =(—1,1) H(arccos) =(0, ) .

D(arctg) = R, H(arctg) = (_g E).

c) y=tgx y = arctgx
2 [ '3 2

.
d) y =cotg x y = arccotg x

4

3

2

D(arccotg) = R, H(arcctg) = (0, ).

16




8. Stereometrie
8.1 Polohové tilohy (fez jehlanu a hranolu, prusecik piimky s hranolem a jehlanem,
prisecnice rovin)

8.1.1 a) 17. b) 13 — pokud rovina dana zbyvajicimi body neprochazi Zzadnym z danych tii boda
ptimky; jinak 7.8.1.2a) plilp,protopll<pq’.b)plip,qllq’, proto < pq Il « p'q.
8.1.3 8.14 8.1.5

A Y
2 B
8.1.6 8.1.7 £ L o
F’ c
H
g A B
E N
1
D C=l
\\
—— \E\ o
A P B
K
F A
/ ) °
8.1.8 Rezem je rovnobéinik AMNQ, Q je stfed DD’.
. Va1
Obsah je gaz.
M

Q/ .
e




8.1.9

8.1.11

8.1.10

8.1.12 Ptimka PQ; Q je prusecik ptimek RS a
XY, Q je prisecik ptimek TU a ZV; U je
prisec¢ik hrany GH s pfimkou rovnobéznou

s ptimkou RS prochazejici bodem T, V je
prisecik hrany GH s pfimkou rovnobéznou

s ptimkou XY prochazejici bodem Z. 8.1.13
Ptimka XY, X je prisecik pfimek MN a A'B’,
Y je prisecik ptimek NP a B'C’.

8.1.14 Prisecnice je piimka p = & XY || BC.
(obr.) 8.1.15 Sestrojte fezy kvadru rovinami
EKL a DUV a prisecnici téchto rovin; hledany

bod je pruseéik této prasecnice s rovinou ADH.
8.1.16 (obr.)

H

N

=

8.1.19

w09



8.1.20 Sjednoceni trojuihelnikit ABC, ABP a lichobézniku BCOP, kde bod P je stied usecky BF.
8.1.21a) Pricka mimobézek AH a BF jdouci bodem D neexistuje. b) AR. 8.1.22 a) AR.
b) F'R.

B
R A
R

8.2 Metrické ulohy (kolmost, odchylky, vzdalenosti)
8.2.1 & BD 1 & ACG, proto & BD L & EC; & BG L & EFC,proto & BG L & EC; o EC L
& BDG.8.2.2 8.2.3 a) PBQH a MBNH jsou kosoétverce. b) Rezem je pravidelny Sestiuhelnik
MUQNVP, kde U, V jsou sttedy hran CD a EF. 8.2.4 a) Rezem je lichobé&znik S1S,NM, kde S;,
S, jsou stiedy hran AF a BC; S = 14 cm?. b) Rezem je pétitthelnik YXNWP, kde W € AV, [WV|

=114v|, Y €EF, X € BC, |FY| = |BX| = 1 a; s =222 cm? 8.2.5 8) 53°7". b) 56°16". 8.2.6 a)

81°55". Uzijte rovnoramenny trojuhelnik BEC’, kde E je prisecik ptimky AC s pfimkou
< rovnobéznou s A’C, ktera prochazi bodem C” (obr.). 8.2.7

84°31".8.2.8 32°56". 8.2.9 sin = v% 8.2.10

¢ = Va? + b?, kde ¢ je vyska kvadru. 8.2.11 45°, 8.2.12

) c = Vedte libovolnym bodem (napf. F) kolmice k obéma
rovindm; jejich odchylka je rovna odchylce rovin; 60°.
8.2.13 82°49'. 8.2.14 81°47'. 8.2.15 asi 3,84 cm. 8.2.16 L;

L, AK| = 0,574a. 8217 %°.
8.2.18 Ved'te bodem E rovinu kolmou k & KHL; v= |EP| . (obr.).
vm2—a2-b2 a
’ - 8219\/7 8.2.20 f.S.Z.Zlg 2v/10 — 3.8.2.22

Pfimkou A’C ved’te rovinu p rovnobéznou s piimkou AB; v =
lp, < AB| = |OP|. (Obf)

8.2.23 - \/_ 8.2.24 2= 8.2 25 .8.2.26 135,48 cm®. 8.2.27

E

8,07 cm.
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8.3 Shodna a podobna zobrazeni v prostoru
8.3.2 a) Priise¢nice rovin soumérnosti iseek AB, BC, AC, tj. piimka kolma k roviné ABC, ktera
prochazi sttedem kruznice opsané trojuhelniku ABC. b) Stied kulové plochy opsané Ctyfsténu ABCD.

8.3.3a) b) 8.3.4

8.3.7a) 2 » b) o« c)

E E' . C=A’

8.3.8 8.3.10a) b)




8.3.15 8.3.16

8.3.18H(T, - ), T je teziste ctyfstenu,

8.3.20 obr.
’ 8.3.21 a)Z=S(p,)° S(p1), p1,p2 jsou rovnobézné
M
G s rovinou ABC a prochazeji po fad¢ body M, N, které¢
. jsou vnitinimi body hrany AE, |[AM| = [NE| = IA4_E| . b)

Z=S8(pz)° S(p1) = S(p1)°S(p2); p1 je rovnobézna
K- DNO=0 s rovinou ADH a prochazi sttedem hrany AB, , p, je
rovnobézna s rovinou ABE a prochézi stfedem hrany
BC. ¢) Z=S(p4 )° S(p3)° S(p2)°S(p1); p1,p2 jsou
rovnobézné s hranou AE , prochazeji sttedem krychle ,
sviraji spolu odchylku 45°, odchylka p; a ABE i

odchylka p, a BDH je 22°30°, ps,p, jsou rovnobézné s rovinou ABC a prochazeji po fadé

body M, N, které jsou vnitinimi body hrany AE, |AM| = |[NE| = @ .

9. Kombinatorika a pravdépodobnost

9.1 Skupiny s opakovanim
9.1.1125.9.1.2 V'(k r) = rk. 9.1.3 Potet moznych inicial je V'(2,32) = 1024. 9.1.4 36.9.1.5
K'(3,3) - 1=19.9.1.7 K'(3,10) = 220, z toho je 10 krychli. 9.1.8 a) K'(15,10) = (3%). b) K'(51,10)
-10. ¢) K(8,10) = 45.9.1.9 2) K'(3,4) - 3= 17.b) K'(2.4) = (5) = 10. 9.1.10 a) K'(4,4) =(]) =35.
b)K'(4,8) =(",). 9.1.11K(3,3) = 10. 9.1.12 K'(3,6) = 56. 9.1.13 a) K'(5,4) = 56. b) K'(5,4) — 2
=54,

9.2 Kombinatorické tulohy
9.2.1a) n!m!. b) 2.nIm!. c) (n + 1)!Im!. 9.2.2 2.51.5! = 28800. 9.2.3 (') — 4.(3). 9.2.4 (32).(%).

9.25 (3).926(5).(5)-(5)-927(3) - () - (9) +2.9.28K'(3,4)=20.9.2.9 24—4 9.2.10 a)
K'(62)=7.b)K'(2,2)=3.9.2.11K'(8,3) =45. 9.212 K'(4,3). K'(6,3) = 420. 9.2.13 ——
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9.3 Podminéna pravdépodobnost, celkova pravdépodobnost
9.3.1P(A|B) =3,P(B|A) = 3.9.32 P(B1) = -, P(B;) = —— 9.3.3 P(K;) =0,6.9.34 P(B) =

2!
P(C) = . 9.35 P(V) =0,0064. 9.3.6 P(B) = 0,6.9.3.7 P(CH) = 0,028. 9.3.8 P(K) = 0,4.

10. Komplexni ¢isla

10.1Komplexni ¢isla jako body Gaussovy roviny
10.1.1 a) Polorovina s hrani¢ni pfimkou y = 0,5 obsahujici bod O[0; 0], kromé vnitinich bodi
kruht o stiedech O1][0; 0] a O,[1; 0] a polomérech 1. b) Bod [0; 2]. ¢) Vnitini body kruhu o
stitedu S[—1; 0] a poloméru 2, krom¢ bodu [0; 0]. d) Vnitini body poloroviny s hrani¢ni ptfimkou
y = -x, obsahujici napt. bod [—1; 0]. e) Pruseciky kruzZnice o stiedu S[1; 1] a poloméru 1 a
ptimky y =x. 10.1.2 a) k(S,r); S[—3; 1], r = 2.. b) Osa use¢kyAB; A[0; —1], B[1;0]. ¢) Osa
useCkyAB; A[—3; 1], B[1; —2]
a) b) c)

10.2 Rovnice v oboru C
10.2.12,= 6 + 17i, o= 6 + 8i. 10.2.2 a) Neexistuje. b) 2 = >i. 10.2.3 ) xu1= /2 (cos (S +

%kn) + isin (én + %kn)), ke€{0,1,2}. b) xw1= V2 (cos (g + %kn) + isin G + gkn)),

k€ {0,1,2}. C) Xeur= V2 (cos (115 + %kn) +isin (1”—5 + %kﬂ)), ke{0,1,2,3,4}. d) xu=
W(COS (12—57'[ + %kﬂ.’) + i sin (%T[ + Ekﬂ')), Ke {O, 1,2, 3,4}. e) X12= i%, X34 = i‘{/gl', Xs,6
= +1,x76= 1. ) X1= (cos (Z+kZ) +isin(2+ k7)), ke{0,1,2,3,4,51.9) - 014030, - 5,

M) 51, 20) 1,2 £iV3.) 1431, -2,4.10.2.4 ) £2 + i, )1+, -1~ i, VZ+ V2i,v2 - VZi.

c) +i, 1+i.

11. Analyticka geometrie
11.1Vektory: linearni kombinace vektoru, vektorovy a smiSeny soucin

11.1.1a) ne, b) ano @ = 2d - b. 11.1.2 ano, B — A, C — D jsou zavislé vektory. 11.1.3a) (-2,-2,4),
b) (-1-1,3),¢) (0,-1,0). 11.1.4 3,5.11.1.5 5.11.1.6 10.11.1.7 3. 11.1.8 a) S;= =¥

2 1

S, = Y27 3= 5, =212 ) 17, ¢) (31, 25, 9), (4, -39, -29), (10,4, 21), (L4.1).
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11.2 VySetiovani mnozin bodi metodou souiadnic

11.2.1 Rovnici J(x + \/E)Z + (y + x/f)z =2v2 + J(x - \/?)2 + (y - \/?)2 dvakrat umocnéte.

11.2.3 Zvolte piimku q v ose y, F[4,0]. Elipsa, stted S[8,0], jedno ohnisko elipsy v F, a = 4v/2 ,
b = 4. 11.2.4 Hyperbola, hlavni osa v ose x, S[—4,5; 0], a = % b =3v2; rovnice: 8(x + 4,5)% —
y? = 18.11.2.5 Elipsa, ABIl x, S[—1; 3], a= 2, b =+/3 ; rovnice: 3(x + 1)? + 4(y — 3)? = 12.
11.2.6 Kruznice, S[1; 1], r = 1. 11.2.7 Sjednoceni dvou obloukti parabol; pro x = 0: y2= -4(x —
5), pro X< 0: y2=20(x +1).

11.3 KuzZelosecky (te¢na kuzelosecky)
11.3.1d =-5 +5v2, Ti[1 + 2v2,—3 = V2] To[1 — 2v2, =3 + V2] 11.3.2 t: X = 2, tp: 4x+ 3y —
65=0.11.3.3 T1[-5,6; —4,2] T2[—4,2; —5,6] 11.3.4a) (x — 5)? + (y —4)? = 16.b) x —
2)2 + (y — 2)% = 4, (x — 10)* + (y — 10)? = 100. 11.3.5 [3V5, 35|, [-3V5, —3V5],
[V5,—V5], [-V5,V5].11.3.6 a)p=1.b) p=16.11.3.7 c = +/5. 11.3.8 = +2/10. 11.3.9 t;:
8x — 9y +30 =0, ' y = -2. 11.3.10 Sted tétivy je [~ =, =]. 11.3.11 Soufadnice M vyhovuji

rovnici hyperboly, ﬁ > 0, dostavame pouze body jedné vétve hyperboly. 11.3.12 k = +£1...

ptimka je rovnobé&zna s asymptotou — 1 spol. bod, k =++/2... te¢na — 1 spol. bod, |k| > /2 ...
vn&jsi ptimka — 0 spol. bod, |k| < V2, k#=£1 ...seéna — 2 spol. body. 11.3.13 q = £5 ...1 spol.
bod, |g| < 5 ...0 spol. bodi, |q| > 5 ... 2 spol. body. 11.3.14 y=2x + /2. 11.3.15y = x + 0,5.
11.3.16 p=5.11.317y =X,y = -3X.

11.4 Koule, kulova plocha
1141 (x — 1)°+ (y + 2)* + (z — 3)® = 14, [0,0,0], [2,0,0], [0, —4,0], [0,0,6].
1142 %%+ (y — ¥+ (z + 2)* = 14, [1,4,0], [-1,4,0], [1,—2,0], [1,4 — 4].
1143 (x = 1)°+y? + (z+ 2)° =169, 1: 4x — 3y + 127 -149 = 0. 11.4.4 1, =5, r,=/160 ,

=153 .11.451S,p| = Sgﬁ <5=r, o[—g—",g, - g] 11.4.6 d € (- 149, 189). 11.4.7 [2,0,1],
4 1 2
[5,5,5]. 11.4.8 [0,—1,1], [2,—3,0] .
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